A meérést Szovényi-Lux Mdtyds (Budapest, Piarista Gimn., IV. o. t.) dolgozata alapjan mutatjuk be. A kisérletet
egy AKA markanevii, NDK gyartméanyt, 600 W-os névleges teljesitményt porszivoval végezte.

Egy vizzel toltott edénybe 1 m hosszu {livegesovet allitott fiigglegesen. A porszivé csovét parafinnal atitatott
parafadugd csatlakoztatta az tiveges6hoz (amint az abran lathato).

A porszivot bekapesolva a csében a viz h magassagig emelkedett. Igy a porszivo vikuumat (p,) a kiilsé nyoméasbol
(po) és a vizoszlop nyoméasabol (py,) szamolhatjuk a

Pv =DPo — Ph

Osszefiiggés felhasznéalasaval.
Harom mérést végzett, az eredményeket a tablazat tartalmazza. A kiilsé légnyomas 1,05 - 105 Pa.

h(mm) pn(Pa)
837 8210
843 8270
841 8250
atlag 8240 + 30 Pa=
—(8,24 £ 0,03) kPa

Ebbdl a porszivo altal elGallitott vakuum értéke:
Py = 96,76 kPa.

A porszivora a pp, érték, vagyis az, hogy mennyivel csokkenti a kiils¢ nyomast, jellemz&bb, mint p,, mivel p,
kozelitGleg egyenls a légkori nyomaéassal. A kozolt hiba a zsebszamoldgéppel szamolt szoras. A hibat jelentGsen noveli
az, hogy a motor teljesitménye a halozati fesziiltség kovetkeztében erGsen valtozik.



